Тема урока: Состав числа 7. Письмо цифры 7
Цели урока: образовательные: формировать представление о  числе 7, упражнять в сравнении чисел, в использовании количественных и порядковых числительных в пределах от 1 до 7, познакомить с цифрой 7.                                                        Способствовать развитию математической речи, оперативной памяти, произвольного внимания, наглядно-действенного мышления.
Воспитывать культуру поведения при парной, групповой, индивидуальной работе.
Формировать УУД:

- Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности; формирование здорового образа жизни       

-  Регулятивные УУД: умение определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение.
- Коммуникативные УУД: умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им.  

 - Познавательные УУД: умение ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, ИКТ, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.
Оборудование:  модели чисел, презентация «Число и цифра 7», электронное приложение к учебнику с заданиями, карточки по составу числа 7 (с «пляшущими» человечками), иллюстрация замка «Семи предметов», детские книги, где встречается число 7, учебник,  тетрадь с тестовыми заданиями, тетрадь на печатной основе, плакат «Правильно сиди при письме», муляжи овощей 
Ход урока
	Этапы урока 
	Содержание деятельности
	Формирование УУД
	Результаты


	Приложение 

	
	Учителя 
	Уч –ся 
	
	
	

	Орг. момент 
	- Ну-ка проверь, дружок,
Ты готов начать урок?
Все ль на месте,

Все ль в порядке,
Ручка, книжка и тетрадка?

Все ли правильно сидят?
Все ль внимательно глядят?

Все расселись по местам, никому не тесно,
По секрету скажу вам: «Будет интересно!»

Будем мы считать, писать, и решать задачи,
Чтоб сегодня, как всегда, в руки шла удача.
- Сегодня мы совершим увлекательное путешествие в мир здорового образа жизни.

- И теперь всех приглашаю, 

Урок здоровья посетить, 

Чтоб сегодня вы узнали, как здоровье сохранить.

- Я капуста!

-Я, Огурец – удалец!

- Я, помидор – молодец!

- Я, редиска, хруп – хруп!

- Я, зеленый Лук –Лук!

- Я, Свекла – полезная!

- Я, Морковь – целебная!

-Сколько овощей пришло сегодня к нам на урок?

- А кто из вас знает, чем полезны овощи?

- Овощи приготовили нам очень много интересных заданий. Сейчас мы с вами попробуем их выполнить.
	Проверяют наличие школьных принадлежностей 
С помощью плаката вспоминают правила посадки при письме 

Ответы уч-ся 
	Регулятивные: умение контролировать свою готовность к уроку;

сознание себя как ученика;

Личностные: эмоциональная устойчивость к стрессовым ситуациям  
	Красивая осанка уч-ся 

Уч-ся узнают, насколько полезно есть овощи
	Плакат «Правильно сиди при письме»

Муляжи овощей 

	Актуализация опорных знаний 
	1 задание вам приготовила свекла.

Полезней сока моего

Ничего на чвете нет.

Пейте сок капустный ,люди,

Доживете до ста лет.

-Повторим материал, закрепим умения,
Чтобы каждый мог сказать: «Это всё умею я».
- Сосчитайте от 6 до 10; от 8 до 3.

- Покажите последующее число 7. Как получить последующее число? 
- Покажите  предыдущее число 6.

- Какое число стоит между числами  3 и 5

- Какое число стоит справа от 4,  слева

 - Назовите "соседей" числа 3
 -А сейчас вы будете работать в ПСС по методике

Взаимотренажа
	Уч-ся с помощью опорных карточек сигнализируют ответы 
Работа в ПСС по методике

Взаимотренажа
	Познавательные: смысловое чтение, извлечение информации, познавательный интерес

Коммуникативные:умение слышать товарища и критически оценивать его

	Счет в пределах десяти: прямой и обратный 
Знание состава чисел в пределах 6
	Модели чисел
Карточки с заданиями для работы в ПСС

	Постановка проблемы. 

Тема и цели урока
	2 задание вам приготовил огурец.                   Я огурчик для салата,              многовитаминный.       Ешьте, дети, огурец ,  Будете здоровы                                         

-Сейчас вы в группе должны внимательно рассмотреть рисунок, проанализировать его и сделать выводы.
*А живут в нем  7 старушек,
7 щенков, и 7 щеглов,
7 драчливых петухов,
На 7 плетнях сидят,
Друг на друга не глядят,
Распутили 7 хвостов,
Каждый хвост 7 цветов.

-Как вы думаете,  о каком числе пойдет сегодня речь на уроке?
- Какую цель ставим?

Знать состав числа 7

Учеть писать цифру 7 

- На что похожа цифра 7 ?
	Уч-ся работают в группе и делают выводы, что всех предметов в этом замке по 7.

Ответы уч-ся:
	Познавательные: построение речевого  высказывания, формулирование вывода на основе анализа

Коммуникативные:умение слушать и слышать, уважение чужой точки зрения, участие в обсуждении проблемы


	Свойства числового ряда
	Иллюстрация«Семи предметов» 

Презентация слайд № 1

Презентация слайд № 2

	Введение нового материала  
	3 задание – приготовил помидор                 - И я, томат,                      Вам очень рад,                                      Я полон витаминов.                            Несу здоровья я заряд,        Не хуже мандаринов.
А сейчас вы в парах постоянного состава будете работать на компьютерах.
1 задание выполняют мальчики и Яна.

2 задание выполняют девочки.

Поработав в паре,  вы должны оценить работу друг друга  
	Работа в парах постоянного состава
	Познавательные: интерес к изучаемому материалу,  построение логической цепи рассуждения

Регулятивные: контроль;  коррекция; оценка на эмоциональном уровне

Коммуникативные:умение слышать товарища и критически оценивать его
	Знание состава числа 7 и его местоположение в числовом ряду.


	Электронное приложение к учебнику с заданиями

	Первичное закрепление 
	4 задание приготовила редиска.        Стремитесь к жизни без болезней,                                 Старайтесь есть все, что полезно.
-Установите закономерность и скажите, какое число надо вставить? Назовите все возможные варианты

_______________
	Уч-ся высказывают предположения, обсуждают, находят верное решение 
	Познавательные: решение проблемы; построение речевого высказывания, отстаивание своей позиции


	Развитие речи 
Знание состава числа 7


	Карточки с «Пляшущими человечками» 

	Историческая справка 
	 5 задание приготовил лук            Ешьте, дети,                                  Лук зеленый,                                              Он полезен людям                                      Витаминов в нем не счесть- Надо лук зеленый есть
-Большим почетом в древности было окружено число 7. Когда-то 7 было самым большим числом, больше него чисел не было. Поэтому число 7 обозначало слово «всё». 
7 стало магическим числом. Это связано и с тем, что человек воспринимает окружающий мир через 7 «отверстий» в голове. Давайте посчитаем? 
- А что вы можете интересного рассказать про число 7?

*Нередко, приписывали числу 7 таинственную силу, знахари. Вручали больному семь разных лекарств, настоянных на семи травах, и советовали пить их семь дней. 

7 играло большую роль в древней мифологии: 7 римских богов, 7 чудес света в Древней Греции, 7 цветов радуги и т.д
	Уч-ся считают отверстия в голове (2 глаза, 2 уха, 2 ноздри и 1 рот)

Поговорки и пословицы: "Семь бед - один ответ", "Семь раз отмерь - один раз отрежь", "Семеро одного не ждут", "Лук от семи недуг"…и т.д. 

Сказки "Волк и семеро козлят", "Белоснежка и семь гномов", "Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях"…

 

	
	
	Выставка детских книг

Презентация слайд № 3 -4-5 

	Проектирование и фиксация нового знания 
	6 задание приготовила свекла.                Свеколка полезная,                     Засела в землю крепко.              И кто свеклу ту добудет, Тот здоровым, сильным будет 
Рассмотрите образец правильного написания цифры в тетради; прокомментируйте
-Давайте потренируемся записывать красиво, аккуратно и правильно цифру 7 в тетради. 

-Проверьте  работы друг у друга.

-Кому понравилась работа соседа?
	Дети объясняют написание цифры 7 и  проверяют свое объяснение с помощью презентации

Дети пишут цифру 7 по образцу в рабочей тетради 

	Познавательные: интерес к изучаемому анализ; построение речевого высказывания

Регулятивные: планирование 

Самооценка, контроль и оценка работы товарища;


	Навыки каллиграфического письма
	Презентация слайд № 6
Тетрадь на печатной основе



	Самостоятельная работа 
	7 задание приготовила морковь.                                Я морковка спелая,                                На солнышке созрела я, Витаминами богатая                                        Вам на пользу, ребята, я!
-А теперь нам предстоит поработать самостоятельно. Необходимо по картинкам, данным в учебнике составить числовые выражения и записать их в тетрадь.

Кто, не может выполнить задание самостоятельно обращается за помощью к товарищу или к учителю +
Индивидуальная работа с сильным учеником 
	Дети составляют выражения
	Познавательные: интерес; анализ и синтез


	Знание и умение составлять числовые выражения, находить их значение; состав числа 7


	Учебник,  тетрадь с тестовыми заданиями 

	Рефлексия 
	-С чем мы сегодня познакомились?      -Чему учились?       -Что у нас сегодня получилось? Что не получилось? Почему? Чему ещё предстоит учиться
	
	Регулятивные:          эмоционально-волевая саморегуляция

Саморегуляция: прогнозирование


	
	

	Физминутка 
	
	Физ. минутку проводят два ученика
	Регулятивные: саморегуляция  как способность к мобилизации сил
	
	

	Домашнее задание 
	-Ребята, мы сегодня многое узнали про цифру 7, но многое ещё предстоит о ней узнать. Ведь эта цифра очень интересная. Я прошу вас дома спросить у родителей, какие пословицы с числом семь они знают, в названиях каких произведений (загадках) встречается число 7 и .д.
	
	Познавательный интерес.
	
	


